

生态文明贵阳国际论坛 2018年年会在贵阳开幕

本报讯(记者 吴文俊)近日,以“走向生态文明新时代:生态优先 绿色发展”为主题的生态文明贵阳国际论坛2018年年会在贵阳举行开幕式。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在祝贺视频中表示:“看到中国将2030年可持续发展议程和《巴黎协定》纳入国家政策,令人倍感欣鼓舞。遗憾的是,气候变化的速度总是快于我们的行动,我在此鼓励各位借助这场重要的论坛,共同探讨如何加大力度应对气候变化,减少城市空气污染,以及充分把握气候行动方案。联合国将继续与中国以及其他伙伴齐心协力,为所有人构建绿色低碳、可持续且更具气候适应型的美好未来。”

贵州省委书记、省人大常委会主任孙志刚表示,本届论坛年会有助于各方增进共识、深化合作,推进全球生态文明建设。他介绍说,本届论坛年会有来自35个国家和地区的2426

名嘉宾参会,参会的国际组织数量多、层次高,参与程度深,几乎涵盖了全球生态自然环境和可持续发展领域所有顶级国际知名组织。

据悉,论坛年会期间,举办了“生态文明思想、生态文明与反贫困、绿水青山就是金山银山、全球低碳转型等”7个高峰论坛及创新发展与绿色转型、生态与健康——肿瘤防治、智库建设与绿色发展、海洋微塑料研讨会、绿色发展统计、绿色产业与乡村振兴、绿色循环城市创建等10个主题论坛,全面聚焦了国家生态文明建设重大战略部署。

此外,根据国际组织参与主办的积极性高、申报数量多的特点,专门设置了荒野自然与生态文明等5个国际工作坊。

今年恰逢生态文明贵阳国际论坛十周年,也是升格为国家级国际性论坛的第五次年会,论坛年会期间举办了十周年系列活动。

新闻链接

绿色金融为生态文明建设注入新动力 引导金融活水点“绿”成金

本报讯(记者 吴文俊)近日,生态文明贵阳国际论坛2018年年会绿色金融为生态文明建设注入新动力高峰论坛在贵阳举行。

会议以“绿色金融创新与实践”为主题,重点围绕绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色保险发展,及绿色金融体制机制创新等方面的理论与实践进行深入交流,探索绿水青山就是金山银山的体制机制创新,共同推进绿色金融的探索与实践,引导更多的资金、资源投向绿色低碳环保产业,让绿色金融助力经济可持续发展,为我国生态文明建设注入新动力。

习近平总书记于2013年对贵州提出了要守好发展和生态两条底线,要求贵州要走出一条有别于东部、不同于西部其他省份的发展新路。贵州省委常委、常务副省长李再勇在致辞中说,贵州始终牢记总书记的要求,守

好发展和生态两条底线。今年第一季度贵州是全国唯一一个保持GDP两位数增长的省,保持第一位,同时,贵州现在森林覆盖率达到55.3%。空气质量连续几年一直走在全国前列,去年2017年贵阳市的空气质量在全国城市当中排在第9位,是唯一一个内陆城市。

会上,还举行了绿色金融项目签约仪式,中国工商银行与贵州白云科技有限公司签订投资联动暨全面战略合作协议,工银金融资产投资有限公司与遵义交旅投资(集团)有限公司签订全面战略合作暨市场化债转股合作协议,工商银行贵州省分行与中国振华电子集团有限公司签订投资联动暨绿色金融战略合作协议,工商银行贵州省分行与贵州贵安电子信息产业投资有限公司签订投资联动暨绿色战略合作协议。

关注海洋意识 珍爱自然资源

“陆海携手——海洋意识走进中西部”(贵州站)公众宣教活动启动

本报讯(记者 吴文俊)为了贯彻落实党的十九大所提出的“加快建设海洋强国”战略部署,推动海洋意识公众宣教工作在贵州省取得实际效果,提升贵州省公众对海洋的关注度,缩短贵州省作为中西部省份在海洋意识方面与沿海省份之间存在的差距,打造中西部开展海洋意识公众宣教活动的示范性项目,树立海洋意识公众宣教活动在全国范围内的一面旗帜,近日,在自然资源部办公厅、贵州省委宣传部的指导下,贵州省国土资源厅、中国海洋发展基金会等单位的积极支持下,海洋出版社和贵州日报报业集团联合在贵阳签署合作协议,联合主办“陆海携手——海洋意识走进中西部”(贵州站)公众宣教活动。

“陆海携手——海洋意识走进中西部”公众宣教活动的主题是“关注海洋意识,珍爱自然资源”。中国拥有丰富的海洋资源,让海洋资源服务于海洋强国建设具有深远意义。但对比

沿海省份,我国内陆地区公众对海洋这一自然资源宝库的关注度普遍不足,所以,以公众喜闻乐见的形式,加强中西部海洋意识宣教活动的开展,对引导并改变国民传统观念,实现内陆与沿海公众的海洋意识均衡发展有着十分重要的作用。

在启动仪式上,自然资源部党组成员、国家海洋局局长王宏与贵州省人民政府副省长郭瑞民等多位领导共同将取自渤海、黄海、东海、南海以及乌江、黄果树瀑布等的象征性水流注入陆海融合杯,见证“陆海携手——海洋意识走进中西部”(贵州站)公众宣教活动的正式启动。

接下来,活动主办方将开展“海洋生态意识进展”“海洋大讲堂”“海洋图书漂流”等一系列宣教活动;让海洋意识走进贵州的学校、社区、机关和企业单位,让贵州省成为中西部海洋意识教育的先锋龙头,有效提升国民海洋意识,助力海洋强国建设。

重庆计划到2020年 建成2000个“智慧工地”

未来三年,重庆的工地将更加“耳聪目明”。近日,记者从重庆市质量安全提升行动暨“智慧工地”现场观摩会上了解到,重庆市计划到2020年建成2000个“智慧工地”。其中,两江新区作为重庆市“智慧工地”建设的集中试点区,今年将实现“智慧工地”建设全覆盖。

所谓“智慧工地”,是一种新型施工管控模式,即以互联网+、物联网、大数据、云计算等为依托,通过工地信息化、智能化建造技术的应用及施工精细化管理,有效降低施工成本,提高施工现场决策能力和管理效率,实现工地数字化、精细化、智慧化管理。

重庆市城乡建设委人士透露,为推进“智慧工地”建设,今年主城区符合条件的、建筑面积2万平方米以上的房屋建筑工程,以及造价2000万元以上的市政基础设施工程,必须打造为“智慧工地”,其他各区县也应分别打造至少2个“智慧工地”,确保2018年全市打造的“智慧工地”数目不少于600个。

不仅如此,今后重庆市各项目在申请施工许可证时,如果施工设计方达不到“智慧工地”建设技术标准,将不予发放施工许可证,以此倒逼企业推进“智慧工地”建设。

据重庆日报

广西沿边金融取得 10方面成效

记者近日从广西沿边金融综合改革试验区建设座谈会上获悉,广西沿边金融改启动5年来,已取得10方面显著成效,初步梳理出12条可复制推广的经验,为全国金融改革创新提供了有益探索。

据介绍,广西沿边金融改已在跨境人民币业务创新、完善金融组织体系、培育发展多层次资本市场、推进保险市场发展、加快农村金融产品和服务方式创新、促进贸易投资便利化、加强金融基础设施建设的跨境合作、完善地方金融管理体制、健全金融改革风险防范机制、健全跨境金融合作交流机制等10个方面有显著成效。广西与东盟国家在资金互融、监管互动、人员互联、信息互通等方面的合作不断深化,金融开放合作平台

不断夯实,近5年来广西跨境人民币结算量一直在全国8个边境省区中保持第一,为人民币面向东盟区域化奠定了坚实基础。

12条可复制推广的金融改革经验包括:人民币对东盟国家货币区域银行间交易平台,人民币对越南盾银行柜台挂牌“抱团定价”“轮值定价”模式,田东农村金融改革模式,广西经常项目跨境外汇资金轧差净额结算试点,广西边贸贸易外汇收支差异化管理,试验区六市金融同城化、东兴市“三位一体”组合担保抵押信贷模式、跨境保险业务创新、全国首创“保险+期货”综合金融创新、中国-东盟(南宁)货币指数、全国首创公共资产估值管理智能云平台、“互市+金融服务”发展模式等。据广西日报

把党旗插在抗洪抢险一线

——成都市新都区石板滩镇“7·2”特大暴雨抗洪抢险侧记

□王昊 本报记者 康立维 文/图

7月2日,一场罕见的特大暴雨突袭蓉城,新都区石板滩镇短时间内降水量逼近100毫米,局部地区伴随7级以上阵风,石板滩瞬间变成了一片泽国。

中午11时许,雨量骤增,部分房屋、农田、道路不同程度水毁,低洼地段多处出现严重积水,最深达近3米,群众的生产生活受到了严重影响。

石板滩镇党委、政府第一时间启动了防汛救灾应急预案,各部门、各单位立即投入到抗洪抢险战斗中,尤其是广大党员挺身而出,冲锋在抗洪抢险第一线,全力保障人民群众生命财产安全。

以刘名为队长的该镇镇管中心党员防汛救灾应急小分队,第一时间奔赴抗洪抢险、防汛救灾一线。“严格执行党委、政府的救灾抢险部署,确保排查不留一处死角,转移不落一个群众,最大限度保障人民群众的人身财产安全,这是工作要求,也是工作目标,现在解散,大家分头行动”,刘名一声令下,语气坚定,斩钉截铁。党员应急小分队立即行动,争分夺秒,排查因灾需转移人员、拆除重要泄洪通道的障碍物,转移沿街商铺物资,疏散重要交通节点的人员车辆,实时报告救灾进展情况。由于内涝地

段多数水深齐腰,老人、伤残人员、妇幼等特殊群体无法正常转移,刘名就配合冲锋舟,用扩音器、梯子、绳索等工具指挥引导特殊人群成功转移到安全地带。

人员物资成功转移后,应急小分队队员又配合其他同事协助协调医疗、消防、公安、市场监管部门等有关方面,搭帐篷、发棉被、站岗巡逻、消毒防疫,全力做好灾后群众的后勤保障工作,确保水灾过后无重大人员伤亡,无重大财产损失,无重大疫情发生。

任凭汗水打湿衣襟,任凭雨水流过脸颊,以刘名为队长的镇管中心党员防汛救灾应急小分队坚守在自己的岗位,此时的他们已经连续奋战了36小时。十几个在群众中闪动的热血身影,此刻成了一道最亮丽的风景线,成了人民群众的坚强依靠。

面对突如其来的洪水,和平社区党支部书记黄君榜也带领社区干部群众奋战在抗洪抢险第一线。“7·2”特大暴雨,和平社区老城区险情严峻,主要的场镇出口内涝严重,临街商铺大部分一楼进水,一直在暴雨中指挥排涝的黄君榜此时接到了老城区跨河大桥被洪水淹没的险情报告。跨河大桥已被洪水淹没桥栏杆,上游冲来的漂浮物堵塞了泄洪通道,水位急剧上升。危急时刻,几次试图到桥



撤除跨河大桥的栏杆确保洪水顺利过堤

上去排险的黄君榜都被迅猛的过堤洪峰逼了回来,眼看洪水即将进入场镇,人民生命财产受到了极大威胁,后果不堪设想。黄君榜心急如焚,再也顾不得自身安危,终于找准了机会,第一个成功到达了桥面,随即配合赶来的镇府救灾应急队拉起了警戒线,拆除了影响泄洪的桥栏杆,消除了堵塞泄洪通道的漂浮物,洪峰顺利过堤,水位逐渐下降,桥面慢慢显露了出来,灾情得到有效控制,险情成功

排除,黄君榜长吁了一口气,额头上早已分不清是汗水还是雨水,满脸疲惫的投入到了另一处抢险……

“7·2”抗洪抢险,像刘名、黄君榜一样,许多党员干部奋战在一线,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,用自己的实际行动诠释了基层共产党员为人民服务的应有之义,在抗洪抢险一线竖起了共产党员这面鲜红的旗帜,保障了人民群众的生命财产安全。

“三力”并发的广西力量

——广西壮族自治区扎实开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作纪实

广西壮族自治区脱贫攻坚到了决战决胜的关键时期,扶贫领域监督执纪问责到了关键时刻。广西壮族自治区纪检监察机关稳中求进保持定力,牵头统筹凝聚合力,探索创新激发活力,形成扎实治理、攻城拔寨的广西力量。

**稳中求进力促惩治并举
关键词:保持定力**

稳中求进,突出重点。广西认真贯彻落实中央纪委工作部署进行常态化督导,及时发现问题,督促整改落实。今年以来,广西壮族自治区专项办专门督查33个贫困县,督促整改问题283个,各州市也紧盯阶段性突出问题,阶段性新特点,有针对性开展工作,成效显著。

“专项治理稳中求进,还体现在做好监督执纪的‘后半篇文章’。”广西壮族自治区专项办副主任汪洪彪说。自治区通过开展受处分党员教育回访、旁听案件庭审、深入剖析典型案例等形式,实现惩与治一体推进。

2017年初,钦州市钦北区扶贫办副主任黎某因没有认真把关,造成多发扶贫项目贷款贴息资金受到处分。他怀揣“心病”,一度迷茫。钦州市纪委上访家做客,做引导,帮他及时消除“心病”。从哪里跌倒,就从哪里爬起来。黎某和同事们积极投身脱贫攻坚,12个脱贫村顺利通过自治区验收,获得群众称赞。

这是广西壮族自治区纪检监察“力度”与“温度”融合的生动片段。据了解,钦州市去年以来回访受处分人员657人次,回访率达九成。

“上医治未病”。广西壮族自治区始终将监督挺在前面,坚持思想教育与纪法威慑结合,加强对党员干部的教育提醒,鼓励党员干部主动查摆整改问题,防止小问题演变成大错误。

今年4月,百色市纪委监委发布通告,敦促扶贫领域涉嫌违纪违法的公职人员主动交代问题。市、县纪检监察机关通过召开大会、进村入户等形式宣讲政策。一个月以来,有127人主动交代问题。广西壮族自治区今年前5月有668人主动交代问题,主动上交涉嫌违纪资金1023万元。

惩治同向、同步、同进。全区在抓重点突破、抓“后半篇文章”、抓“治未病”上下功夫,不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,稳步把专项治理工作持续引向深入。

**监督和监管双管齐下同频共振
关键词:凝聚合力**

专项治理形成合力,更能稳中求进。今年3月30日,广西壮族自治区纪委监

委召开全区扶贫领域腐败和作风问题专项治理联席会议,建立自治区本级部门联动协调机制。

广西壮族自治区纪委监委牵头统筹发挥监督作用,扶贫、审计、信访、发改、民政、农林水等23个职能部门横向联动发挥监管作用,打通了监督监管“一体化”。

全区“一盘棋”,监督监管深度融合形成强大合力。今年1-5月,广西自治区各扶贫责任单位向自治区纪委监委移交问题线索108件。

“有人动扶贫‘奶酪’。”2017年12月,广西林业集团对承担产业扶贫任务的一下属公司开展审计,发现公司总经理蔡龙涉嫌违规借款公款。

集团纪委接到线索后查实,2017年,蔡龙以借“备用金”为名违规借用公司扶贫领域资金。今年4月,蔡龙受到留党察看二年处分,被解聘职务。

全区纪检监察机关迅速行动,加强与各职能部门协同配合,构建了齐抓共管的工作格局。富川瑶族自治县发现水库移民后期扶持人口存在冒领等问题。县纪委接到线索后核查,并将城北镇副镇长蒋贵民、人大原副主席罗仙凤涉嫌贪污问题移交司法机关。今年初,法院依法判决蒋贵民、罗仙凤犯贪污罪。

**专项治理模式和手段不断创新
关键词:激发活力**

新形势下如何蹄疾步稳推进专项治理?

创新,还是创新!广西壮族自治区纪委监委专题学习,总结推广经验,发挥基层的首创精神,通过创新活力“搅活一池春水”。

今年2月,合浦县廉州镇马江村村干马炎臣等人因挥霍私分集体资金受到处分。这条“窝案”线索,是北海市通过自主研发的监督执纪问责“大数据+”分析平台发现的。今年1-5月,该市通过平台筛查扶贫领域疑点问题2221个,转立案99件。

南宁市运用智能“云平台”,通过信息共享全程跟踪核查,精准核查强化末端监管等办法查案,进一步丰富了专项治理手段;村务监督委员会成为来宾市村级事务“高墙无死角探头”,共参与监督村务718项,提供问题线索176条,已转立案14件;钦州市依托245个党建工作站,创建廉洁工作站,打通农村基层党建“最后一公里”……专项治理,亮点纷呈。

贺州市创新推行片区联合执纪新模式,破解乡镇纪委“单打独斗”的问题;百色将全市12个县(市、区)划分成中部河谷、北部山区、南部边境“三个办案协作区,统筹力量直查直办”……八仙过海,各显神通。

广西壮族自治区创新运用人大代表、政协委员巡查和巡视巡察利剑等方法手段助力治理工作,得到中央纪委充分肯定。全区纪检监察机关敢创新、善创新,为专项治理注入了强大活力。

据广西日报

西藏天然饮用水产业 保持健康快速发展

记者近日从西藏自治区工信厅了解到,2017年,西藏天然饮用水产量近80万吨,工业总产值达到15.79亿元,天然饮用水产业保持健康快速发展,已成为西藏最具发展潜力的特色优势产业之一。

西藏被誉为“亚洲水塔”,是我国水资源最丰富的省区之一。数据显示,西藏多年平均水资源总量为4394亿立方米,占全国的16.5%;西藏天然饮用水具有天然、纯净、健康等优势,具有较好的开发潜力。

据介绍,截至目前,西藏共有天然饮用水生产企业35家,其中规模

以上企业6家,形成了以拉萨为中心、辐射带动其他市地的产业发展格局;建成生产线40余条,设计总产能突破400万吨,行业整体生产技术及工艺标准先进。

西藏天然饮用水产业拥有中国驰名商标1个、自治区著名商标2个,品牌培育初见成效。

西藏自治区工信厅相关负责人表示,随着产值规模不断扩大,天然饮用水产业正带动更多西藏群众增收致富。据初步统计,全区天然饮用水产业实现直接就业5000人以上,间接带动就业近2万人。

据新华社

云南化学农药使用量 实现“三连降”

记者日前从云南省农业厅获悉,云南全力推进新修订的《农药管理条例》的贯彻落实,去年以来共查处农药案件268件,查处假劣农药18.1吨,有力震慑了违法行为;2017年农药使用折百量为1.8万吨,较2016年减少1.6%,连续3年实现化学农药使用量“三连降”。

此外,通过加大市场整治和示范引导,加强农药使用管理和指导,2017年云南省主要农作物绿色防控覆盖率27.45%,主要农作物统防统治覆盖率37.3%,农药使用折百量为1.8万吨,较2016年减少1.6%,实现了化学农药使用量“三连降”。同时,按照《条例》和配套规定,细

化制定了农药生产经营许可,限制使用农药定点经营布局,经营人员培训等方案和意见,明确了各项行政许可的受理、审查、审批流程及要求。

云南省农业厅相关负责人表示,下一步,云南省农业部门将全力推进《农药管理条例》的贯彻落实,抓好《条例》宣传培训;同时,8月1日前,市、县两级全面启动农药经营许可证工作;此外,还将强化农药市场监管,严厉打击制售假劣农药行为,加大违法行为处罚力度;加快建设云南省农药数字监管平台,实现与国家平台的衔接,推进农药行政许可、监管执法、质量追溯、行业统计等信息化监管全覆盖。

据农民日报